

ПРОЩАНИЕ С УЧИТЕЛЕМ

ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЗАГВЯЗИНСКОГО
(4 ЯНВАРЯ 1930 Г. — 20 МАРТА 2021 Г.)



Валерий Фальков: «Загвязинский — пример безукоризненного служения науке»

Выражаю искренние соболезнования по поводу кончины Владимира Ильича.

Для меня Владимир Загвязинский навсегда останется примером безукоризненного служения науке и верности однажды выбранному пути. Всегда восхищался его мудростью, умением видеть талант в ученике и помогать его становлению. Под руководством Владимира Загвязинского защитили диссертации свыше ста кандидатов наук, а научное сообщество пополнили 24 доктора наук.

Имя Владимира Загвязинского широко известно не только за пределами тюменского региона, но и во всём международном педагогическом сообществе. Мы будем помнить его как выдающегося педагога, автора собственной педагогической методики,

человека, сумевшего личным примером показать всем, как много может сделать для России преданный своему делу ученый.

Владимир Ильич прожил достойную жизнь, всегда был прекрасным наставником, душой коллектива и образцом для подражания для тысяч молодых педагогов. Его вклад в развитие педагогики как науки невозможно переоценить. Убежден, еще десятки лет ряд дисциплин будут преподавать, опираясь на его научные труды и написанные им учебники.

Светлая память о Владимире Загвязинском навсегда сохранится в сердцах близких, коллег и друзей.

*Валерий Николаевич Фальков,
Министр науки и высшего образования Российской Федерации*

Соболезнования от полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе Владимира Якушева

Ушел из жизни профессор Владимир Загвязинский, выдающийся российский ученый, заслуженный деятель науки Российской Федерации и действительный член Российской академии образования.

Владимир Ильич родился в 1930 г. в Москве, но всю свою сознательную жизнь прожил в Тюменской области, где прошел путь от учителя истории до заведующего кафедрой Тюменского государственного университета. И в каждой своей педагогической ипостаси он оставался Учителем с большой буквы.

Профессор Загвязинский был ровесником Тюменского университета и полвека горячо и преданно служил науке в стенах вуза. За это время он подготовил около 500 научных и учебно-методических работ, в том числе более 20 учебников и учебных пособий, стал автором собственной научно-педагогической школы. Под его чутким руководством 108 кандидатов наук и 24 доктора наук защитили свои диссертации.

В годы работы губернатором Тюменской области мне повезло общаться с Владимиром Ильичом и наблюдать за результатами его колоссальной педагогической деятельности. Неслучайно говорят, что жизнь страны на равных с политиками и экономистами формируют педагоги — те, кто помогает укреплять нравственные и патриотические основы будущих поколений. У Владимира Загвязинского в силу его уникального педагогического таланта всегда получалось сохранять тесное взаимодействие с разными поколениями учеников, оставаясь при этом всегда мудрым и интересным собеседником, которого всегда хотелось слушать, которому во многом хотелось следовать.

Выражаю искренние соболезнования родным и близким Владимира Ильича и всему коллективу Тюменского государственного университета. Светлая память о профессоре Загвязинском сохранится в наших сердцах как ориентир искреннего и преданного служения науке и педагогике.

*Владимир Владимирович Якушев,
Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе*

**Губернатор выразил соболезнования в связи с кончиной
ученого и педагога Владимира Загвязинского**

20 марта 2021 г. ушел из жизни доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, заведующий академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований Тюменского государственного университета Владимир Ильич Загвязинский.

Гениальный ученый и талантливый педагог, автор более 450 учебников, учебных пособий и монографий, получивших высокую оценку теоретиков и практиков образования, он всегда активно влиял на инновационный характер образовательного процесса как в регионе, так и за его пределами. Заслуженным признанием в образовательном сообществе России пользуется известная научно-педагогическая школа академика Загвязинского.

Целеустремленность, настойчивость, принципиальность и работоспособность Владимира Ильича будут и в дальнейшем служить примером многим поколениям ученых и педагогов. Его уход из жизни — невосполнимая утрата для всех, кто его знал, для учеников и последователей.

Светлая память о Владимире Ильиче навсегда сохранится в наших сердцах.

*Александр Викторович Моор,
Губернатор Тюменской области*

**Президиум Академии с прискорбием сообщает о кончине
академика РАО Владимира Ильича Загвязинского**

Президиум Российской академии образования с прискорбием сообщает, что на 92-м году жизни не стало Владимира Ильича Загвязинского, советского и российского ученого и педагога, создателя известной в России научно-педагогической школы, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора педагогических наук, профессора Тюменского государственного университета, академика РАО.

Владимир Ильич Загвязинский окончил в 1952 г. Тюменский педагогический институт. Последующие двадцать лет Владимир Ильич работал учителем истории, директором вечерней школы, преподавателем, доцентом и проректором пединститута.

С 1973 г. жизнь ученого непосредственно была связана с Тюменью, где он жил и работал до последних дней. Он трудился в Тюменском государственном университете в качестве руководителя кафедры педагогики и психологии, а с 1988 г. занимал пост руководителя кафедры теории и методики педагогического процесса (ныне академическая кафедра методологии и теории социально-педагогических исследований).

Профессиональные интересы Владимира Ильича Загвязинского были сосредоточены в области методологии научно-педагогического исследования, инновационного развития образования, педагогики высшей школы. Владимир Загвязинский — автор около 480 научных и учебно-методических работ, в том числе

12 монографий, более 20 учебников и учебных пособий, изданных в центральных издательствах. Руководимые им кафедры обеспечили разработку и реализацию проектов развития более 50 инновационных образовательных учреждений Тюмени и области по проблеме «Инновационные процессы в образовании». По его инициативе в Тюменском университете были выполнены крупные исследования проблем регионального образования, а также подготовлены перспективные программы развития образования Тюменской области. За десятилетия преподавательской деятельности в вузе Владимир Ильич подготовил более тысячи квалифицированных педагогов. Под его руководством защищено 24 докторских и 108 кандидатских диссертаций. В возглавляемом Владимиром Ильичом диссертационном совете защищены 35 докторских и 212 кандидатских диссертаций.

Владимир Ильич Загвязинский удостоен звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Почета, орденом Дружбы, медалями «За доблестный труд», «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» и золотой медалью Российской академии образования.

Выражаем искренние соболезнования и сочувствие родным, близким, коллегам и ученикам Владимира Ильича Загвязинского. Это невосполнимая утрата для российской науки и Академии!

Президиум РАО

**Глубочайшие соболезнования выражают коллеги
Владимира Ильича Загвязинского, академики РАО,
а также члены его семьи**

С глубокой печалью узнал о кончине Владимира Ильича Загвязинского. Память о нем буду хранить всю оставшуюся жизнь.

*Александр Наумович Джуринский,
Академик РАО*

Тяжелейшая потеря для науки и для всех, кто знал и любил Владимира Ильича. Таких ученых в РАО больше нет. Светлая память этому великому ученому и благородному принципиальному человеку.

*Марк Максимович Поташник,
Академик РАО*

Невосполнимая утрата постигла Тюменский государственный университет, Российскую академию образования, педагогическую общественность не только Сибири, но и всей страны.

Ушел из жизни академик Владимир Ильич Загвязинский — замечательный ученый, великолепный учитель, чудесный человек и мой искренний, дорогой друг.

Светлую память о нем сохраним в наших сердцах и продолжим дело его жизни.

Соболезнования коллегам, родным и близким.

*Владимир Пантелеймонович Борисенков,
Академик РАО*

Прощаюсь с моим любимым дядюшкой, Владимиром Ильичом Загвязинским.

Учитель с большой буквы, воспитавший «маленький город» продолжателей своего дела: прекрасных педагогов, кандидатов и докторов педагогических наук, которые работают по всей России. Академик, теоретик и практик, человек, обладающий природным юмором, прекрасным голосом, большим сердцем, многими талантами.

Ты научил нас работать, ценить, любить и быть преданным своему делу.

Большая семья скорбит, нам будет не хватать тебя.

*Ольга Анатольевна Загвязинская,
Советник ректора Тюменского государственного университета,
председатель Общественной палаты г. Тюмени*

Ушел человек-эпоха...

20 марта 2021 г. ушел из жизни Владимир Ильич Загвязинский — академик Российской академии образования, доктор педагогических наук, профессор, заведующий академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований Тюменского государственного университета, выдающийся ученый-методолог и бессменный главный редактор журнала «Образование и наука».

Владимира Ильича знает и безмерно уважает вся научная и педагогическая общественность России и зарубежья. В 1998 г. В. И. Загвязинскому присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», он также награжден Орденом Трудового Красного Знамени, орденом Почета, орденом Дружбы, медалями «За доблестный труд», «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» и золотой медалью Российской академии образования. Заслуженный профессор ТюмГУ.

Владимир Ильич прошел путь от учителя вечерней школы до Действительного члена РАО. Его яркая жизнь стала знаковой Эпохой в развитии отечественного образования. Из-под пера Владимира Ильича вышли более полутысячи работ, большинство которых мгновенно становились востребованными и учеными, и практиками.

Монографии, учебники и учебные пособия Владимира Ильича по методологическим проблемам образования, по дидактике и педагогической инноватике (их более 20!) — это подлинные бестселлеры. Несмотря на многократные и многотиражные переиздания этих ценнейших книг в ведущих книжных издательствах

России, спрос на них никогда не был удовлетворен полностью. Ценность научных трудов гениального академика безмерна и постоянно растет.

Рабочий кабинет Владимира Ильича был всегда открыт для посетителей. Метафора «творил в кабинетной тиши» не применима к Владимиру Ильичу: он всегда находился в живом диалоге и полемике с молодыми педагогами, маститыми учеными, опытными практиками и организаторами образования.

За годы научного творчества и наставничества Владимир Ильич Загвязинский взрастил удивительную и яркую научную школу педагогов-исследователей, в которой выросли 24 доктора и более 108 кандидатов педагогических наук, имеющих всероссийскую и международную известность, высокую научную репутацию. Уникальность и отличительная особенность самобытной научной школы, созданной академиком В. И. Загвязинским, в том, что ее участники смело разрабатывают самые разные по своей направленности научные подходы в исследовании вопросов образования и развития личности — от классических до постмодернистских.

Высочайшая методологическая требовательность и предоставление полной творческой свободы способствовали рождению в лоне научной школы Владимира Ильича целого букета самобытных концепций его учеников: авторской концепции личностно-ориентированного образования, концепции развития личности в условиях новой информационной среды, концепции педагогической герменевтики, концепции педагогической синергетики, концепции педагогической девиантологии, концепции, раскрывающей миссию современного университетского образования, теории и практики формирования культуры здоровья, теории и практики комплексного мониторинга процесса образования, концепции развития креативности школьников, а также многих других.

С благословения академика В. И. Загвязинского в возглавляемой им научной школе сформировалась когорта известных ученых-педагогов, в которой под руководством основателя научной школы работали и продолжают работать три поколения ученых — преемники, ученики и ученики преемников, инновационные идеи которых завоевали интерес и востребованность в среде российских и зарубежных педагогов.

Гениальный ученый-методолог Владимир Ильич Загвязинский, ставший классиком при жизни, не только обильно засеял ниву образования прорывными научными идеями, вооружая участников своей научной школы продуктивными технологиями, но и через страницы высокорейтингового журнала «Образование и наука» открыл путь для широкого внедрения и популяризации инновационных разработок многих и многих авторов журнала — ученых-педагогов из разных регионов России и зарубежья. Благодаря мощному интеллекту, таланту, авторитету и харизме Владимира Ильича как ученого, организатора и главного редактора, в редакционной коллегии журнала «Образование и наука» сложился сильный, работоспособный, творческий коллектив научных экспертов и редакторов, которым удалось вывести журнал на передовые позиции, во многом опережая по качеству научного контента аналогичные по тематике научные издания.

Знаменательно, что одна из последних книг Владимира Ильича называется «Наступит ли эпоха возрождения? Стратегия инновационного развития российского образования». Ответим на вопрос Учителя:

— Да! Возрождение отечественной системы образования обязательно наступит!

Студенты, аспиранты и докторанты всех педагогических вузов России завидуют белой завистью Тюменскому университету, в котором более 50 лет трудился, общался, иногда сердился и щедро раздавал похвалы выдающийся ученый и уникальный «Человек-эпоха» — Владимир Ильич Загвязинский.

Сегодня мы провожаем дорогого Учителя и глубоко скорбим, отдавая ему дань величайшего уважения и благодарности. У нас нет иного выбора кроме возможности практически доказать, что эпоха Возрождения российского образования обязательно наступит!

*Альфия Фагаловна Закирова,
доктор педагогических наук, профессор
академической кафедры методологии и теории
социально-педагогических исследований
Тюменского государственного университета*

В адрес университета поступили соболезнования от коллективов научных центров и высших учебных заведений

Ушел из жизни Владимир Ильич Загвязинский, крупнейший теоретик и методолог педагогической науки, Человек и Мыслитель, внесший свой вклад в инновационное развитие образования, а также академик Российской академии образования!

Владимир Ильич был членом Научного Совета Научного центра РАО на базе РГППУ. Но наше сотрудничество с Владимиром Ильичом по линии академии образования началось еще в 1998 г. при создании, а затем в успешной совместной деятельности Уральского отделения Российской академии образования. Именно благодаря поддержке Владимира Ильича Уральское отделение было открыто именно в Екатеринбурге — его слово было решающим. Как бессменный член бюро отделения, Владимир Ильич не пропускал ни одного заседания, принимал самое активное участие в его работе; по большому счету именно он определял научные приоритеты в деятельности отделения.

Всем хорошо помнятся его яркие и заставлявшие над многим задуматься пленарные доклады на научных конференциях УрО РАО и его неоценимая поддержка молодых ученых, имевших возможность участвовать в методологических семинарах, проводимых под его руководством.

Благодаря Владимиру Ильичу в 1999 г. был основан журнал «Образование и наука». Тогда это был журнал Уральского отделения РАО. Главным редактором журнала Владимир Ильич был до самых своих последних дней. Благодаря его

усилиям журнал за годы своего существования объединил вокруг себя большое количество исследователей и практиков Уральского региона, работающих по самым различным проблемам педагогики и образования. Сегодня это уникальный журнал, который одновременно входит в международные базы Scopus и Web of Science; в нем опубликованы тысячи статей более чем за 20 лет существования журнала. И практически каждая из них была внимательно прочитана и отрецензирована Владимиром Ильичом.

Научный центр Российской академии образования на базе РГППУ стал преемником многих традиций Уральского отделения РАО. И его самой главной традицией стало продолжение сотрудничества и партнерства с учеными и коллективом Тюменского государственного университета в частности и сотрудничество между Научными центрами РАО Тюмени и Екатеринбурга в целом. Именно Владимир Ильич Загвязинский, а также Геннадий Филиппович Куцев, с которым они были неразлучны, первыми поддержали наш Научный центр, стали научными руководителями направлений научных исследований вошли в состав Научного совета НЦ РАО РГППУ. Мы всегда могли рассчитывать на их поддержку и получали ее, они всегда были на связи.

Для всех нас, для Российской науки, для педагогов Екатеринбурга, Свердловской области, как и для педагогов всей России, уход Владимира Ильича — это большая утрата. Его вклад в развитие науки и практики образования бесценен, это то научное наследие, которое позволяет нам двигаться вперед; опираясь на его наследие, мы можем уверенно развивать образование в нашу сложную эпоху перемен.

Выражаем искренние соболезнования и сочувствие родным, близким, коллегам и ученикам Владимира Ильича Загвязинского.

*Научный Совет, коллеги Научного центра
Российской академии образования на базе РГППУ*

Ушел из жизни наш коллега, выдающийся педагог, российский ученый, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, действительный член Российской академии образования, заведующий академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований Владимир Ильич Загвязинский.

Под руководством Владимира Ильича сложилась известная в нашей стране научно-педагогическая школа, с которой связано развитие многих приоритетных направлений современной педагогической науки.

Владимир Ильич был не только великолепным ученым, признанным корифеем в своей области, но и образцом человеческой и научной этики для множества людей, которым посчастливилось у него учиться и с ним работать. Для нас, его последователей — это огромная, невосполнимая утрата. Коллектив Научного центра РАО в республике Адыгея и профессорско-преподавательский состав Адыгейского государственного университета выражает искренние соболезнования

родным и близким Владимира Ильича, его коллегам, ученикам и всем, в чьей жизни оставил свой след этот уникальный ученый, талантливый педагог, человек, преданно служивший своему Отечеству. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

*Коллектив Научного центра РАО в республике Адыгея,
Адыгейский государственный университет*

От имени Уральского регионального научного центра Российской академии образования приносим искренние соболезнования по поводу смерти Владимира Ильича Загвязинского, академика РАО, доктора педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, заведующего академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований Тюменского государственного университета.

Владимир Ильич внес огромный вклад в теоретическое обоснование концепции о движущих силах педагогических процессов, интегративных составляющих процесса обучения, внес вклад в дидактику и методику высшей школы. Под его руководством сложилась научно-педагогическая школа, с которой связано развитие многих приоритетных направлений современной педагогической науки.

Под руководством Владимира Ильича Загвязинского защищено значительное число кандидатских и докторских диссертаций и подготовлены научно-педагогические кадры, работающие в разных регионах России.

Для всех нас это невосполнимая утрата. Светлая память об этом человеке навсегда останется с нами.

*Эльвира Эвальдовна Сыманюк, директор УрНЦ РАО,
Уральский гуманитарный институт,
Уральский федеральный университет
им. первого Президента России Б. Н. Ельцина
Анна Александровна Печёркина, ученый секретарь УрНЦ РАО*

Глубоко потрясены известием о кончине Владимира Ильича Загвязинского, доктора педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, действительного члена Российской академии наук, заведующего академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований вашего вуза.

Владимир Ильич являлся ведущим в стране ученым-методологом в сфере образования, создателем известной в России и за рубежом научно-педагогической школы. Он был автором без малого 500 научных и учебно-методических работ, дал теоретическое обоснование концепции о движущих силах педагогических процессов, интегративных составляющих процесса обучения, внес значительный вклад в дидактику и методику высшей школы. На протяжении

десятков лет он осуществлял плодотворное научное руководство Урало-Сибирским семинаром по практической методологии социально-педагогических исследований. Им подготовлено более 100 кандидатов наук и около 30 докторов наук.

Владимира Ильича отличали фантастическая целеустремленность, внутренняя мощь и огромная сила духа — эти свойства характера дали возможность сохранить верность однажды выбранному пути и добиться таких потрясающих результатов деятельности. Он являлся образцом человеческой и научной этики для тысяч людей, которым посчастливилось у него учиться или с ним работать. Их привлекала его глубина знаний, преданность тому делу, которым он занимался, готовность к сотрудничеству, умение неспешно и рационально решать различные профессиональные задачи.

Коллектив ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет» в эти тяжелые минуты разделяет горе и скорбь родных, близких и коллег и выражает глубокое соболезнование.

*Алексей Дмитриевич Герасёв,
ректор Новосибирского государственного педагогического университета*

Коллектив Омского государственного педагогического университета глубоко скорбит о смерти Владимира Ильича Загвязинского, замечательного человека, многоуважаемого ученого, талантливого исследователя и популяризатора педагогической науки. Его вклад в подготовку российских ученых неоченим. В городе Омске и Омском педуниверситете под его руководством и при его участии были защищены более десяти кандидатских и докторских диссертаций. Его лекции и семинары по проблемам методологии педагогических исследований и организации экспериментальной работы в образовательных организациях разного уровня положили начало новому этапу развития педагогической практики в Омском регионе.

Под руководством Владимира Ильича в городе Омске в 2005-2012 гг. активно действовала Лаборатория инновационных педагогических идей, объединявшая 8 экспериментальных площадок на базе средних общеобразовательных школ. Уход Владимира Ильича Загвязинского — это горькая утрата, после которой жизнь оскудевает.

Приносим искренние соболезнования родным и близким Владимира Ильича, всем, кто был рядом с ним долгие годы, для кого он остается Великим Учителем.

*Иван Иванович Кротт,
ректор Омского государственного педагогического университета
Надежда Викторовна Чекалева,
заведующий кафедрой педагогики
Ирина Андреевна Маврина,
заведующий кафедрой социальной педагогики и социальной работы*

От себя лично и от всего коллектива Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена приношу самые искренние соболезнования по случаю кончины Владимира Ильича Загвязинского.

Владимир Ильич Загвязинский был выдающимся ученым и прекрасным педагогом. Он посвятил всю свою жизнь благородному делу образования и просвещения, создал собственную научную школу. Кончина Владимира Ильича — это тяжелая потеря не только для Тюменского государственного университета, но и для всей российской академической общественности.

Мы лишились замечательного специалиста и по-настоящему хорошего человека. Владимир Ильич Загвязинский воспитал несколько поколений талантливых учителей и педагогов, и ученики с теплотой вспоминают о своем наставнике. За отзывчивость и готовность всегда прийти на помощь Владимир Ильич пользовался уважением и любовью всех окружающих.

Герценовский университет скорбит вместе с вами. Вечная память!

*Сергей Игоревич Богданов,
ректор Российского государственного
педагогического университета им. А. И. Герцена*

Коллектив Томского государственного университета выражает глубочайшие соболезнования в связи с уходом из жизни Владимира Ильича Загвязинского.

Владимир Ильич останется в памяти современников как ученый мирового уровня, выдающийся педагог, организатор, внимательный наставник и научный руководитель. Владимир Ильич оказал значительное влияние на развитие педагогической науки, внес существенный вклад в совершенствование образовательной системы Тюменской области. Своей активной жизненной позицией, преданностью науке, умением направить молодое поколение ученых на верный путь и вдохновить на большие свершения Владимир Ильич завоевал любовь и уважение коллег, друзей и благодарных учеников.

Уважаемый Иван Сергеевич, глубоко сопереживаем вам, всему коллективу Тюменского государственного университета, близким и друзьям Владимира Ильича, сочувствуем невосполнимой утрате.

*Эдуард Владимирович Галажинский,
ректор Национального исследовательского
Томского государственного университета
Георгий Владимирович Майер, президент*

Ректорат, члены диссертационного совета, профессорско-преподавательский состав Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета приносят глубокие соболезнования по поводу ухода из жизни профессора, действительного члена Российской академии образования Владимира Ильича Загвязинского.

Для каждого из нас в разные периоды жизни он был наставником и коллегой, который всегда способствовал научному становлению молодых ученых. Мы помним глубокие по содержанию и имевшие фундаментальный характер научные методологические семинары Владимира Ильича в Челябинске, Москве и Тюмени, участниками которых были многие из нас. Он был и остается для нас примером преданности педагогике, прекрасной и сложной профессии — учитель.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким профессора Загвязинского. Мы уверены, что дело Владимира Ильича будет жить в его учениках и последователях, а также и в его трудах.

*Татьяна Александровна Чумаченко,
ректор Южно-Уральского государственного
гуманитарно-педагогического университета*

Скорбим вместе с вами по случаю смерти Владимира Ильича.

Ушла целая эпоха методологии педагогической науки. Его вклад в развитие педагогической науки неоценим, его еще предстоит осмыслить.

Более 30 лет кафедра педагогики Курганского государственного университета и лично я тесно сотрудничали с Владимиром Ильичом. Становились его соратниками, единомышленниками. Мы сохраним его мудрость, добрую память о нем и его педагогическую науку.

*Владимир Леонидович Савиных,
доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики
Курганского государственного университета*

Коллектив и руководство Сибирского федерального университета глубоко скорбят в связи с тяжелой утратой — кончиной на 92-м году жизни российского ученого, доктора педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, действительного члена Российской академии образования, заведующего академической кафедрой методологии и теории социально-педагогических исследований Тюменского государственного университета Владимира Ильича Загвязинского.

Сопереживая невосполнимой утрате, выражаем глубокие соболезнования коллегам, друзьям, родным и близким Владимира Ильича. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив и руководство Сибирского федерального университета

Коллектив Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы, Башкирского научного центра Российской академии образования глубоко опечалены уходом из жизни замечательного человека, ученого и учителя для нескольких поколений педагогов России. Для нас Владимир Ильич

служил примером профессиональной ответственности и вдохновения, преданности педагогической науке.

Выражаем искренние соболезнования родным, близким, всему коллективу Тюменского государственного университета и педагогической общественности. Осознаем величину утраты и скорбим вместе с вами.

Светлая память! Вечная память!

*Алмаз Флюрович Мустаев,
врио ректора Башкирского государственного
педагогического университета им. М. Акмуллы*

Коллектив Российского государственного профессионально-педагогического университета выражает глубокое соболезнование родным, друзьям и коллегам из Тюменского государственного университета в связи с уходом из жизни выдающегося ученого, академика Российской академии образования, доктора педагогических наук, профессора Владимира Ильича Загвязинского.

Вся его жизнь — бесконечная преданность выбранному делу и служение людям. Его трудами создана целая эпоха в отечественном образовании.

Благодаря интеллекту, таланту и авторитету Владимира Ильича как ученого, организатора и бесценного главного редактора высокорейтингового научного журнала в редакционной коллегии журнала «Образование и наука» сложился сильный работоспособный коллектив научных экспертов и редакторов, которым удалось вывести журнал на передовые позиции, во многом опережая по качеству научного контента аналогичные по тематике научные издания.

Гениальный ученый-методолог Владимир Ильич Загвязинский, ставший классиком при жизни, не только щедро засеял научную ниву образования прорывными идеями, вооружая участников своей научной школы продуктивными технологиями, но и через страницы журнала «Образование и наука» открыл путь для широкого внедрения и популяризации инновационных разработок многих и многих авторов журнала — ученых-педагогов из разных регионов России и зарубежья.

Мы глубоко скорбим об Учителе, отдавая ему дань величайшего уважения и благодарности. Но мы глубоко уверены, что заданный Владимиром Ильичом гуманистический импульс, заложенные им традиции проведения и аргументированного представления результатов исследований будут поддерживать высокий методологический уровень научных изысканий и высокое качество издательской деятельности.

Мы навсегда сохраним память о Владимире Ильиче, благодарность за его труды и будем гордиться, что могли прикоснуться к воплощению его идей в современную систему российского образования.

*Валерий Васильевич Дубицкий,
и. о. ректора Российского государственного
профессионально-педагогического университета*